

国防部新闻发言人：

# 民进党当局「谋独」挑衅注定不会得逞 希美方正正确看待和处理两国两军关系

新华社北京9月24日电（记者梅世雄、梅常伟）国防部新闻局副局长、国防部新闻发言人谭克非24日在国防部例行记者会上说，希美方正正确看待和处理两国两军关系。

有记者问，近期，美国防长埃斯珀多次在公开场合发表涉华涉军消极言论。埃斯珀称，二战结束后，美国领导世界建立了基于规则的国际秩序，而中俄正在挑战这一秩序。请问对此有何评论？

谭克非表示，对于美方的不实指责和无端臆测，中方表示坚决反对。中国坚定捍卫联合国宪章宗旨和原则，坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，依据国际关系基本准则同世界各国开展交流合作，始终是国际公平正义的倡导者和实践者。

谭克非说，反观美方，一段时间以来执意推行单边主义、保护主义和强权政治，不断逃避国际责任，相继退出或宣布退出联合国教科文组织、联合国人权理事会、世界卫生组织、气候变化《巴黎协定》《伊核问题全面协议》《中导条约》《开放天空条约》等多个国际组织和多项国际条约，至今还拖欠联合国会费及维和摊款超过20亿美元，成为国际规则的违反者和国际秩序的破坏者。两相对比，孰是孰非，国际社会自有公论。

谭克非表示，中华民族走向伟大复兴的历史脚步是不可阻挡的。中美合则两利、斗则两伤，合作是双方唯一正确选择。希望美方正视现实，正确看待和处理中美两国两军关系。中方致力于同美方发展不冲突、不对抗、相互尊重、合作共赢的关系，同时坚定捍卫国家主权、安全、发展利益。

新华社北京9月24日电（记者梅世雄、梅常伟）国防部新闻局副局长、国防部新闻发言人谭克非24日在国防部例行记者会上说，“谋独”挑衅注定不会得逞。

有记者问，据媒体报道，解放军军机近日接连在台湾附近空域进行演习，台湾地区领导人对此回应称，大陆应保持克制。请问对此有何评论？

谭克非说，台湾是中国不可分割的一部分。解放军在台海地区组织实兵演训，展现的是捍卫国家主权和领土完整的决心和能力，针对的是外部势力干涉和极少数“台独”分裂分子及其分裂活动。民进党当局置广大台湾同胞的安危福祉于不顾，不断挑动两岸对立对抗，进行“谋独”挑衅，危害台海和平稳定，这一图谋注定不会得逞。如果“台独”分裂势力胆敢以任何名义、任何方式把台湾从中国分裂出去，我们必将不惜一切代价，坚决予以挫败。

## 第十七届“赣台会”在江西吉安开幕

据新华社南昌9月24日电（记者陈毓瑜）第十七届赣台（吉安）经贸文化合作交流大会（简称“赣台会”）24日在江西吉安开幕，逾600名两岸各界人士出席，大会将持续到25日。

本届大会由国务院台湾事务办公室和江西省人民政府共同主办，主题是“开放合作·融合发展”，大会设置的专题活动中包括海峡两岸产业合作区暨青年发展论坛、赣台农业专题推介会等。

海峡两岸关系协会会长张志军在“赣台会”上表示，选择在江西设立海峡两岸产业合作区，一是考虑到江西区位优势、资源优势突出；二是江西具有长江经济带发展、中部崛起、内陆开放型经济试验区、赣南等原中央苏区振兴发展等政策叠加优势；三是江西毗邻长三角和福建，产业基础较好，也具备承接东部沿海地区台企产能转移的有利条件。

在24日下午举行的赣台农业专题推介会上，江西还重点围绕假日农业、休闲农业、观光农业等新型农业形态向与会台商开展推介。

江西省委办、省政府台办主任邓保生介绍，本届“赣台会”签约项目63个，签约总金额39.63亿美元。

## 长三角区域缉私司法协作机制启动

本报上海电（记者任涛）在9月22日于此间举行的长三角区域一体化缉私司法协作第一次联席会议上，上海、南京、杭州、宁波、合肥五地海关缉私局和对口检察院、法院共同签署了一份备忘录，标志着这个中国经济发展最活跃区域之一的一体化缉私司法协作机制正式启动。

该机制旨在形成具有该区域特色的缉私司法协作经验，形成一批经得起检验、可执行可推广的缉私司法标准，为区域一体化发展保驾护航。为此，本次联席会议三方代表在信息互通、标准明确、工作联动、经验交流和法制宣传这5个协作领域达成共识，并确定每年召开一次由海关缉私部门、对口检察院和法院参加的联席会议。

据统计，2017年至2019年，长三角区域内共立案侦查各类走私犯罪案件1941起，总案值超过422亿元，分别占全国海关缉私部门同期数据的17.6%、19.9%。同期，长三角区域内相关检察机关受理各级缉私部门移送审查起诉案件达1148起，案值超过343亿元，分别占同期全国缉私部门移送审查起诉案件量的16.4%、15.7%。



中秋佳节临近，浙江省宁波市海曙区高桥镇侨联成员和当地台商家庭来到百年老字号“王升大”博物馆，做月饼、话团圆、共享传统佳节味道。

沙巍杉 孙 勇摄影报道

# 岛内口罩之乱，民进党别想甩锅大陆

汪灵犀

台湾岛内最近的口罩风波乱象还在持续。民进党当局一口咬定，个别台湾口罩生产厂商从大陆进口口罩到台湾，是“玷污”了台湾制造，绿营政客叫嚣“震怒”，要求“严厉管制”大陆口罩进口。旋即，台经济事务主管部门把口罩列为“输入管制”物品，旅客入境时只允许携带不超过250只，否则需向海关申报。台卫生福利部门则要求所有岛内口罩生产厂商在产品上打出“MIT（台湾制造）”和“MD（医用）”双钢印，否则不准售卖。台湾各县市大举清查辖区内的口罩工厂，要求找出所有“问题口罩”。一时间，鸡飞狗跳，乱七八糟。

终结口罩乱象其实很简单。从大陆买口罩的林姓业者早就明言，台湾口罩产能不堪重负，他的员工从大年初五至今不得休息，天天拼死拼活赶制口罩，就是为完成民进党当局摊派的任务。而大陆口罩质量更优、产能更足、价格更低，放开进口限制，让口罩供需回归经济行为，一切问题迎刃而解。

岛内“口罩荒”完全是民进党当局一手造成的。口罩既没有很高的技术含量，也不是传统的战略物资，台湾早就大量淘汰本地生产线，改以更划算的从大陆生产和进口为主。疫情发生前的

2019年，台湾从大陆进口3.98亿只口罩，占全部进口口罩的92%。

疫情发生后，岛内口罩需求量激增，此时，台当局本应扩大进口，满足市场需求。但“反中”成癖的民进党，偏要试图和大陆“脱钩”，千方百计组建“口罩台湾队”，没日没夜生产，命令生产商将产能提高到10倍以上，每日向他们征收近2000万只口罩，让岛内口罩厂沦为血汗工厂。除了以此吹嘘台湾口罩的产能和质量，民进党还把口罩当作“以疫谋独”的敲门砖，送美国、送欧洲，口罩成了疫情期间民进党当局的一张“政绩牌”。

在民进党当局的压榨下，无法完成任务的厂家用大陆口罩替换，所谓“政绩”被戳破，他们便恼羞成怒，对业者“棍棒相加”。实际上，台湾口罩供应根本离不开大陆。即使拼尽全力生产，今年台湾官方统计自大陆进口的口罩，总量就超1.5亿只，而且远远供不应求。几个月来，岛内民众购买口罩必须施行“实名制”，两周最多只能买9只。人们担心抢不到口罩，大排长龙恐慌性囤积。过去药房的口罩每只只卖3元（新台币，下同），现在涨到每只5元甚至10元，引发强烈民怨。

民进党当局本应借此认真检讨，如何才能真

正为岛内民众谋福祉，并尽快放开大陆口罩进口。但为了掩盖自己的执政无能，他们条件反射式地给大陆口罩泼脏水，明示暗示防护力高达99.8%的大陆口罩“质量低劣、威胁民众健康”，进而采取更严厉的管制手段。

民进党当局不想要大陆口罩，可是欧美日对大陆口罩青睐有加。今年3月至5月，大陆向200个国家和地区出口706亿只口罩，其中美国从大陆进口医用口罩的比例高达92%，日本为96%，欧盟为93%。如果大陆口罩质量不过关，难道全世界的政府和厂商都利令智昏，罔顾民众安危？

可见，“威胁民众健康”不过是谎言托辞。民进党真正怕的，是对大陆的污蔑抹黑被台湾民众识破，“反中”“仇中”“恐中”破产，被岛内民众赶下台。民进党甩锅大陆口罩和严格“一刀切”的反应速度，与应对美猪进口“吃了没事”的模糊态度，完全大相径庭。为了一党之私，民进党可以弃民众健康于不顾，看来这才是他们成天挂在嘴上的“台湾价值”。

日月谈

# 中方在人权理事会期间介绍香港局势真相

本报布鲁塞尔9月24日电（记者方莹馨）日内瓦消息：9月23日，中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表团在联合国人权理事会第45次会议期间，举办“香港：在更安全的环境中享有人权”主题视频会议。

中国常驻日内瓦代表陈旭大使到会致辞。中国国务院港澳事务办公室法律司副司长奚俊坚，香港特区行政会议非官守成员汤家骅，香港新民党主席、特区立法会议员叶刘淑仪，香港特区青年发展委员会委员林琳作为嘉宾发言。俄罗斯、欧盟、法国、德国、巴基斯坦、南非、埃及、葡萄牙、瑞士、斯洛文尼亚、新西兰、乍得、老挝、柬埔寨、委内瑞拉、墨西哥、科威特、阿曼、阿尔及利亚等常驻使节和外交官、人权高专办官员、非政府组织代表及中外媒体参加。

陈旭表示，中国从国家层面建立健全香港特区维护国家安全的法律制度和执行机制，有助于“一国两制”行稳致远和香港的长期繁荣稳定，得到了包括香港各界在内的全国人民的

坚决拥护，也得到了国际社会大多数成员的支持。今年6月至7月，70余国代表在人权理事会发言支持中国通过香港国安法，支持中国在香港实施“一国两制”。美国、英国、加拿大等少数国家出于政治目的，肆意干涉香港事务，妄图在香港制造混乱和动荡，损害中国主权和领土完整，其图谋注定不会得逞。中国政府坚决反对任何人、任何势力在中国制造不稳定、分裂和动乱，坚决反对任何国家借涉港问题干涉中国内政。

奚俊坚表示，制定香港国安法作为中国最高国家权力机关的全国人大及其常委会的宪制权力和责任，合理合法。该法充分体现尊重和保障人权的原则，完全符合国际人权公约，其针对的主要是危害国家安全的犯罪行为，与绝大多数安分守法的香港居民无关。他们依据香港基本法和有关人权公约适用于香港的规定而享有的各项权利和自由不会受到影响，他们在和平安全环境下可以更好地行使上述权利和自由。

汤家骅表示，美国等西方国家对

香港国安法的负面反应令人惊讶，他们指责香港国安法“违反”《中英联合声明》、香港人民自由受到该法侵蚀十分荒谬。维护国家安全和享有自由是一个硬币的两面，香港国安法很好地保障了二者平衡。香港国安法定罪清晰，符合当代标准，充分尊重香港的司法体系。国安法通过后，香港社会已经逐步恢复正常，香港人民享有的各项权利和自由未受到影响。

叶刘淑仪结合亲身参与中英香港问题谈判的经历，指出很多西方国家借口《中英联合声明》攻击抹黑香港国安法，他们很多人根本没有读过《联合声明》、《联合声明》也根本没有禁止中国通过立法保护国家安全和领土主权的条款。无论实行什么政治制度，各国均有权保护自身国家安全和领土完整。美国、英国、德国、澳大利亚等均有类似法律。西方国家应该认真倾听香港人民心声，客观看待香港国安法。

林琳表示，去年以来香港饱受暴力之苦。示威者包围警察总部、在立法会大楼悬挂象征独立的黑旗、袭击机场、玷污国徽、向警察投掷毒气

弹、气体炸弹和不明化学物质。警察及其家人信息遭曝光，并持续遭受死亡威胁。香港国安法的出台给香港民众带来希望，满足了香港市民对安宁与稳定的渴望。香港的未来绝不会在美国和英国殖民政府手中。她敦促那些声称“与香港站在一起”的西方政客不要将香港作为政治棋子，停止利用香港污名化中国。

参加会议的巴基斯坦常驻团副代表安德拉比大使表示，香港特区是中国不可分割的一部分，各国均有权通过立法维护国家安全；香港国安法能够有效堵塞香港法律漏洞，其内容和实践均符合国际人权公约，将使“一国两制”更好在香港得以实施；70余国在人权理事会发言支持香港国安法，体现了国际社会的主流意见。

老挝常驻团副代表西萨凯斯表示，国家安全立法是各国主权，根本不是人权问题。香港人民的权利和自由只有在安全环境下才能得到有效保障；老挝支持和欢迎中国通过香港国安法，此举十分必要和及时，将有力保障香港长治久安和繁荣稳定。



## 荆州秋粮又丰收

湖北省荆州市日前秋粮生产取得丰收。数据显示，荆州市今年秋粮总产可达387.51万吨，比上年增产8.62万吨，增幅2.3%。图为收割机抢抓晴好天气收割中稻。

黄志刚摄（人民视觉）

“两岸文化交流不能停、不能断”，9月23日，由台湾远见人文生活、竞衡集团、上海市海峡两岸交流促进会、上海市作家协会合作举办的2020第三届上海远见文化高峰论坛上，台湾知名学者、远见文化高峰论坛创办人高希均教授这样说。

这次论坛是继今年7月“双城论坛”成功举办后，上海和台北两地又一次跨海连线的会议，10多位两岸文化界名人围绕“开创后文明新时代”的主题，深入探讨文化传承与创新，以及不同时代文化的使命。上海市台办主任李文辉、上海市作协专职副主席王伟、上海市海峡两岸交流促进会会长李雷等均与会。

高希均在题为《做对的事——开放、文明、和平》的演讲中，深情回顾起自己与上海、台北这两

## 沪台文化人士跨海连线

# “两岸一家心，两岸一起兴！”

本报记者 姜泓冰

个故乡割舍不断的缘分，盛赞改革开放让上海在短短30年间创造了举世瞩目的经济奇迹。大陆坚持改革开放，坚持走和平发展道路，就是“做对的事”。他呼吁两岸人士继续携手为和平和文明而共同努力：“两岸一家心，两岸一起兴！”

上海市作协副主席、诗人赵丽宏在上海会场朗诵了疫情期间创作的新诗，并作了极富诗意的演讲。他认为，疫情的阻碍只是暂时的，两岸文化交流应“以不变应万变”。瘟疫是所有时代难以逃避的灾难，但面对灾难人类从未退缩。

与会嘉宾都认为，面对疫情与阻隔，文化和交流的力量更显重要。琉璃工房共同创办人张毅、台湾知名作家张曼娟、上海网络作家协会会长刘炜等嘉宾都围绕自己参与文化建设、文化交流的亲身经历与大家分享心得。

“我们持续举办远见文化高峰论坛，推动两岸文化交流，就是在做对的事。”上海市台协副会长张简珍说，两岸的文化，在交流、学习、借鉴中传承中华文化并迸发出这个时代的特色、地域的特色，中华文明才能源远流长，民族才能复兴。

本次峰会首次设立“两岸青年文化创新沙龙”，30位来自大陆和台湾的青年全程聆听了主会场的内容并展开分组交流互动。

（本报上海9月24日电）